

越南廣南省一名家境貧困的學生獲得高中語文考試滿分

駐胡志明市辦事處教育組

在全國緊張等待高中畢業考試結果時，一名來自廣南省家境貧困的男學生獲得語文考試滿分（10分）。

2021年7月19日上午，廣南教育廳廳長 Hà Thanh Quốc 先生與年輕報分享此消息。該廳長表示，「廣南人擅長文學與文字，考試委員會報告這位學生的語文考試成績後，我已親自去審核，表明這是正確的。」

高中畢業考試結束後就申請任教

該男生名稱 Đặng Văn Quang(鄧文光)居住於 Duy Xuyên(維川)縣 Duy Vinh (維榮)社。鄧同學是會安市(廣南省) Lê Thánh Tông 資優高中學生。

鄧同學高三班主任 Văn Phương Trang 博士表示，該生在所有科目都是優異成績。學習語文3年期間，鄧同學曾3次獲得省優秀學生競賽一等獎，在胡志明市舉行的4月30日傳統奧林匹克競賽中獲得語文一等獎。

鄧同學最高成績就是在全國優秀學生競賽中獲得語文二等獎。當該生得知高考語文考試滿分信息時，他的老師也表示並不感到意外。

班主任補充告知，因他對語文非常熱愛，因此在高中畢業考試後，鄧同學與班主任聯絡，為下屆學弟、妹申請教書與傳播啟發他們對語文的熱愛。

鄧同學的願望已實現，據此「青年教師」鄧同學的課堂迷住下屆學生。一位學生告訴班主任，「每次零次鄧老師講課，我都覺得自己選對了，上鄧老師課後，我對語文的熱情便沸騰起來。」。

家境貧困

鄧同學獲得語文考試滿分，是送給家人一份特殊禮物。鄧同學家境艱難，父母常生病，靠在市場上做小生意為生。生意也不穩定，收入低，而且近兩年，因 COVID-19 疫情，全家人的生活變得更加岌岌可危、極度匱乏。

從高一開始，當鄧同學考上一所資優高中時，他選擇居留宿舍，

以為家人省費。在最後一次考試中，鄧同學決定選擇河內外貿大學的對外經濟專業學習。

鄧同學表示，「對很多人而言，學習語文可能是一種勉強的選擇。但對我而言，語文才是真正的激情選擇。學習語文不是因為我不擅長其他學科，而是因為我對語文的熱愛。這是一種很好的體驗方式，感覺自己每天都變得更加成熟。」。

語文專科但不僅擅長語文

班主任表示，很多人常認為語文專業的學生自然學科不會考好。但鄧同學是各方面的優秀學生，所有學科都表現突出，尤其是自然學科。鄧同學也是語文專班 34 名學生之唯一男生。

Lê Thánh Tông 資優高中學校數學老師 Nguyễn Thị Phương Dung 表示，「鄧同學思維敏捷，學習數學非常優秀。他在數學方面的實際能力可排在前列，與其他自然專班同學同一水平。」鄧同學的自然學科平均成績維持在 9.0 以上。

撰稿人/譯稿人：駐胡志明市辦事處教育組

資料來源：2021 年 7 月 19 日，年輕網電子報

網址：<https://tuoitre.vn/mot-hoc-tro-ngheo-o-xu-quang-dat-diem-10-mon-van-20210719115638634.htm>